



浓墨重彩写辉煌

——山东诸城密州酒业有限公司

建厂75周年庆典暨第六届洞藏文化节侧记

在19响礼炮声中，大家的思绪又回到了过去。风风雨雨七十五年，密州春人在洒满汗水和鲜花的创业发展道路上，同心同德，历经风雨，浓墨重彩地谱写下辉煌的创业篇章。

1944年9月19日，滨北专署为筹集资金支援抗日战争，在诸城天齐庙前(原诸城酒厂厂址、现诸城超然台址)建起国营酒厂，开启了密州酒业创业史。那时，酒厂就是“兵工厂”，工人们一边生产，一边打仗，被称为“脊背上的酒厂”。

1964年，大众日报整版刊登了题为《勤俭成风的诸城酒厂》，成为昌潍地区艰苦创业的典型和工业战线上的一面旗帜。1977年，大众日报第三版头条刊登了一篇题为《艰苦创业的楷模——诸城县酒厂》，诠释了密州酒业一直不变的创业精神。

进入上世纪80、90年代，诸城市酒厂成为改革开放的领头兵，鲁钟清烧、密州玉液、密州春、刘罗锅等系列酒皆成绩斐然，企业也成为诸城市先进企业的代表。

在21世纪初期，企业面临重重困难，濒临破产。在危难时刻，董长安临危受命，挺身而出，立足企业实际，团结全体干部员工，改革创新，大胆探索，摆脱困境，扭亏为盈，没有让一个员工下岗。

2005年，山东诸城密州酒业有限公司成立，从此，密州春如一匹驰骋疆场的战马，不畏艰险，勇往直前，创造出一个又一个密州传奇，跨入了诸城市大中型企业行列，站在山东白酒行业的前沿阵地，勇立潮头，绽放于齐鲁大地。

2007年开始，密州酒业本着健康、绿色、生态的理念，开发千亩荒山，大力建设生态文化洞藏固体酿造园区和密州春原浆酒生产洞藏基地。

截至目前，超然湖、翰墨湖、40亩固体酿酒车间、大型包装车间、万吨酒库、超然醉香园、密州山泉水、大型清香型酿造车间、月牙湖、超然亭、名人文化主题长廊等成为公司非物质文化遗产传承、发扬基地和绿色旅游靓丽风景区。

密州酒业董事长董长安谈及公

“75年来，我们也经历了许多波折，遇到了很多困难。但是，我们团结一致，始终为酿造一瓶好酒，打造百年文化、百年品牌、百年企业而不懈奋斗。”10月17日，伴随着公司党委书记、非物质文化遗产密州酒酿造技艺掌门人、公司董事长董长安铿锵有力的致辞，山东诸城密州酒业有限公司建厂75周年庆典暨第六届洞藏文化节在密州酒业公司奶儿山密州春固体酿造洞藏酒基地正式开始。

“舜帝酿酒，道德浸润；东坡超然，罗锅正义；薪火传承，自强不息；崇本守道，坚守工艺；匠心酿造，不忘初心；质量为基，文化为魂；牢记使命，发扬精神；追求卓越，永远创新；诚信经营，和融天下；密州春人，奋勇前进。”总经理董莉带领管理团队代表铿锵有力的使命宣誓，让人激情澎湃，热血沸腾。密州酒业将更加辉煌！



司发展，满怀喜悦：“经过几代创业者七十五年的艰苦奋斗，密州酒业，匠心酿造，现已发展成为山东省浓香型低度白酒代表性企业之一，山东省清香型白酒先进企业，山东省消费者满意单位、山东省老字号企业，拥有山东沿海首家山洞藏酒基地，开齐鲁洞藏酒之先河。形成了纯粮食酿酒、洞藏存酒定制、文化展示、体验消费、旅游观光为一体的绿色酿造园区，形成了‘一帝、一相、一文豪’文化格局。”

据了解，公司荣获由中国质量检验协会颁发的“全国白酒行业质量领先品牌”奖和“全国质量诚信先进企业”“全国质量诚信标杆典型企业”荣誉称号，密州洞藏、密州之星、情悦、刘罗锅、密州春5个系列的白酒荣获“全国质量信得过产品”“全国质量检验稳定合格产品”，公司生产的53度清悦国韵酒荣获“2018高端鲁酒优质产品”，生产的“30度密州春贵宾酒”荣获“2019齐鲁白酒酒体设计创新”荣誉称号。“密州”品牌被评为中国驰名商标，密州酒传统酿造技艺已列入非物质文化遗产保护名录。

密州春在取得骄人成绩的今天，一直没有忘记回报社会，关注公益事业，以“密州春爱心基金”为平台，帮助助学、扶贫救困、抗震救灾等捐款捐物1000余万元，受到社会的好评，荣获“爱心奉献、助残楷模”“关爱教育”“爱心慈善企业”“中华少年儿童联合会爱心支持单位”等荣誉称号。

未来，我们将继续坚持“以品质为导向，匠心酿造纯粮酒”生产方向，以专业、精致、一丝不苟的工作态度打造产品品质，提高品牌美誉度和影响力。我们将高度融入美丽乡村建设中，充分发挥奶儿山优势，以非物质文化遗产——“密州酒酿造技艺”为平台，打造有差异化、有鲜明特色的旅游目的地，把生产区变成旅游、研学园。我们将不断融合挖掘三大文化，形成密州酒业独特文化理念，颂扬密州贤风，密州酒业必将走向更加辉煌的未来……谈及未来，密州酒业董事长董长安信心满满。